

公浙江书香盛宴

设九大主题展馆 展出3万余种精品图书 全省联动 将举办千余场阅读活动

浙江书展是文化浙江建设的一张靓丽名片,至今已连续举办 8届。作为全省年度文化盛会,浙江书展不仅精品图书荟萃,名家 大咖云集,文化活动更是满满当当,"逛书展"已成为市民、书友 年度文化生活的关键词。

明天,第九届浙江书展将拉开大幕。在书展、文博会、旅游展 "三展合一"的背景下,本届书展有哪些特色和新亮点?

这些名家 在书展现场等着你

书展期间,主、分会场 将推出新书发布、名家讲 座、文化论坛等多场阅读推 广活动。其中,孙甘露、刘醒 龙、王旭烽等三位茅盾文学 奖得主将齐聚宁波,分享创 作与阅读感受;马伯庸、白 茶等作家将进行新书分享, 并与读者亲切互动;叶辛、 樊登、张晓风等文化名家将 赴各区(县、市)开展新书分 享会以及阅读推广活动。此 外,他们还将走进校园,城 市乡村公共文化场所与读 者展开互动。

"茅奖"得主亮相主会场

根据第九届浙江书展主会场活动 安排,孙甘露、刘醒龙、王旭烽等茅盾 文学奖得主均将亮相主会场,围绕获 奖作品进行分享。

10月25日上午,孙甘露、刘醒龙、 王旭烽将亮相1号馆,并做主题分享。

孙甘露是我国"先锋派"代表,以 《我是少年酒坛子》《呼吸》等作品确立 了他在中国先锋文学界的特殊地位。 2023年8月,孙甘露凭借《千里江山 图》获第十一届茅盾文学奖。

刘醒龙当过水利局施工员、阀门 工人,作品跨越近半个世纪。2011 年,这位以"高产"闻名的作家凭借长 篇小说《天行者》获得第八届茅盾文学 奖,在中国文学长河中再添璀璨一笔。 10月26日下午2点,他将前往浙江药 科职业技术大学(鄞州校区),带来"考 古问今,人间听漏"《听漏》专题分享会。

10月25日至27日,浙江省作家 协会副主席、第五届茅盾文学奖得主 王旭烽将分别前往奉化一中、宁波幼 儿师范高等专科学校和宁波工程学 院,带来"十种解读西湖与人生的方 式"的《西湖十景》专题分享会。《西湖 十景》丛书是王旭烽的中篇小说系列, 作者从历史上的"西湖十景"出发,将 地道的百姓生活、鲜活的民间传说、数 十载的城市变迁,融入扣人心弦的故 事之中。

知名作家开展阅读活动

除了"茅奖"得主,浙江书展上 还有众多"国民度"较高的嘉宾,知 名作家马伯庸、樊登、白茶、黑鹤、 彭学明等将进行图书分享会、主题 讲座、新书发布会。展会期间也将 通过举办名家领读、亲子共读等活 动,营造全民阅读良好氛围。

从《风起陇西》,到《太白金星 有点烦》《大医》《长安的荔枝》…… 马伯庸可以说是当下图书市场最 受读者喜欢的作家之一。10月26 日下午,马伯庸将在1号馆带来 《食南之徒》新书分享会。和《长安 的荔枝》一样,《食南之徒》也是马 伯庸从历史的缝隙里"抠"出来的 故事。届时,马伯庸将携新书与宁 波读者进行分享。

10月26日,白茶也将携新书 《就喜欢你看不惯我又干不掉我 的样子8》亮相。该书在前作设定 的出场人物、故事架构、成长与陪 伴主题等基础上,继续讲述吾皇 猫、巴扎黑、少年和老爹一家的现 代都市生活趣事。书中还有新角 一少年的奶奶首次登场。白 茶曾表示,吾皇和巴扎黑等角色 会在"二次元"中不断成长,希望 创作更庞大的故事设定和更丰富 的支线剧情,让角色拥有前所未 有的经历。

这些作家与宁波关系"密切"

在本届书展上,宁波读者还能看 到很多熟悉的身影,他们有的祖籍在 宁波,有的则是从宁波"走出去"的作 家。这次他们将回到家乡的主会场, 与读者分享开卷之美、阅读之乐。

汪浙成,宁波奉化人,1936年出 生,在奉化完成中小学学业,1953年 考入北京大学,现为国家一级作家, 中国作家协会名誉委员,享受国务院 特殊津贴。

读书与写作是汪浙成一生从事 的事业,在对家乡各种各样的回馈方 式中,为了引领阅读风尚、推动全民 阅读,他卖掉了住了40多年的房子, 出资300万元设立专项阅读基金,用 于奖励和宣传浙江省爱书之人的典 型事迹、阅读成果等。

10月25日,第三届"汪浙成阅 读之星"颁奖暨《我的文学原乡》图书 首发仪式将在1号馆举行。

作为宁波文艺大师、宁波"女婿" 的叶辛,此次来甬也将参加一系列活 动。10月26日,他将在1号馆参与 "剧组小世界 世界大舞台"《一天世 界》新书首发式活动。同日下午,叶辛 将赴北仑参与创作交流活动。

宁波本土作家三耳秀才(韩光 智)、徐海蛟、赵柏田也将在书展上与 读者展开互动分享。

记者 施代伟 袁先鸣